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Ko sem dovršil učiteljišče, me je za
nesla usoda, kakor sem omenil to že v 
prejšnjem poglavju, na Kranjsko. Kaka 
čuvstva so me obhajala, ko sem. romal v 
kraj, kamor mi je velel iti prvi dekret! 



Malo prtljage sem imel s seboj, le en za
boj z obleko in knjigami, pa še manj je 
bilo v — žepu... Toda ko sem došel v 
kraj bodočega mi službovanja, rne je 
kmalu minila malodušnost. Prijazno so 
me sprejeli pri gostilnici, kjer sem odlo
žil vse svoje »imetje«, in prav prijateljsko 
mi je segel v pozdrav v roke prihodnji 
moj šef, čestitljiv mož orjaške postave, 
že prileten, a poln milobe in očetovske 
ljubezni. Povedel me je koj v šolo ter mi 
pokazal tu bodoče moje stanovanje, lepo. 
prostorno sobo. Meni se je ob tem pogle
du omračil obraz: seveda prostora dosti. 
a ničesar deti vanj. . . Toda oče naduči
telj je umel brati raz moj obraz. »Nič 
skrbi; dobili bomo vsega, česar rabite za 
prvo potrebo.« — Viktoria! Zdaj pa so se 
iskrile moje oči radosti. Stisnem prilet
nemu rnožu roko, najrajši bi ga bil v ve
selju svojem kar objel... »Bežite, to je 
že tako. Vsak začetek je težak. Meni se 
ni nič bolje godilo. Vam borni že še pri
povedoval. — Zdaj pa stopiva spet v go
stinico, kjer boste imeli hrano. Predsta
vim Vas gospodi, prtljago pa Vam dan 

zanesti v šolo.« — In šla sva. Kmalu sem 
bil znan z najvplivnejšeini možmi v kra
ju. Led je bil prebit. Radosti in tihe za
dovoljnosti se mi je topilo srce. — 

Kmalu sem se uživil v šolsko živ
ljenje. Seveda mi kot novincu šlo 
težko tuintam; saj vemo, kaj smo se to
zadevno vadili na učiteljišču. Zaupno sem 
se obrnil večkrat do ljubeznivega šefa, 
češ, naj mi svetuje to< in ono. A on: »Be
žite, Vi veste to bolje, ko jaz starec. Vi 
ste iz nove šole, ste se več učili, kakor 
jaz. Vi že veste. Le delajte, že pojde!« Jaz 
pa: »Gospod nadučitelj. Vi ste star, izku
šen šolnik; to velja, in prosim Vas, da mi 
svetujete!« — »Bežite, je že nekaj res; 
a kaj bom jaz, moja metoda je zastare
rai.« — »A prosim, vendar bi se rad na
učil česa tudi po starem.« — Tača.s me 
je zaupno pogledal ter rekel: »No, če Vas 
zanima, kako jaz postopam, prosto Vam 
pridite, kadar Vam drago, k meni v raz
red.« (Mož je vedno poučeval v najviš
jem razredu.) In šel sem večkrat k njemu 
poslušat, in nikdar mi ni bilo žal tega. Kc 
sva zaupno časih kramljala pri kozarcu 

vina, in mi je prijazni starček pripovedo
val marsikaj izza svoje prakse, takrat sem 
mu pa odkril, kaj mi je ugajalo pri nje
govem uku. Ves vesel se je ob tem star
ček vedno odrezal: »Bežite, kaj bo tak 
starec; vi mladi to vse bolje razumete!« 
Pogledal sem ga zaupno in vdano, in po
gled mu je povedal več, nego bi mu po
vedalo tisoč besed. Razumela sva se! 
Odkrito pa moram reči, da sem se ob hos
pitacijah v njegovem razredu več naučil, 
ko vsa leta na učiteljišču. — 

Zakaj pripovedujem to? — Srečen 
oni začetnik v našem stanu, ki pride k 
pravemu predstojniku! To velijia več, ko 
bogve kaj. Marsikateri učitelj bi bil da
nes srečnejši v svojem poklicu, ako 
bi bil koj s početka naletel na voditelja, 
ki je bil mož na svojem mestu. 

Krepko zdravstvujte! 
S1 a m o š t e v. 


